



责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761

党委带支部 支部带党员 党员带群众

韩店三级党建联动聚力建设美丽乡村

滨州日报/滨州网通讯员 卢兰英

近日,邹平县韩店镇实户村内的人工湖建设工程紧张施工,村党支部书记王泽民带领村“两委”成员和青壮年党员在湖边忙碌着清扫、搬运杂物,在火热的氛围中党员们争相为村庄建设出一份力。

“我们紧紧抓好‘党建引领’这一工作抓手,在重点工作中充分发挥基层党组织的带动作用,形成党委带支部、支部带党员、党员带群众的工作模式,扎实推进美丽乡村标准化建设。”该镇党委书记付俊峰说。

建设“智慧韩店”,党委带动支部激发工作热情

据韩店镇党委组织委员张国华介绍,在美丽乡村建设工作中,基层党支部发挥了极大作用,这也得益于平时注重抓基层党组织建设。

今年,韩店镇投资60余万元建立“智慧韩店”系统,各村配备了视频会议室、智

能会议签到机、应急广播系统,在镇政府办公楼七楼还建立了智能中控室,各村会议实况实时传送,每到“民主议政日”或者“主题党日”时间,农村党员到会率平均达到80%,党员平时的学习、教育,还有村内修路、绿化、亮化及其他重要事项讨论、决策都在视频会议室举行。

据了解,今年韩店镇财政将拿出1800万元,采取以奖代补50%的方式用于各村美丽乡村建设,这项补贴政策大大激发了各村的建设热情。“镇上组织各村支部书记、村委会主任到青岛等地学习美丽乡村建设经验,又有这么实惠的补贴政策,通过多学习、多了解也看到了先进地区的成果,镇上还把美丽乡村建设这块纳入了年底综合考评,干好了有奖励,咱们村‘两委’现在都是干劲十足,都想把村子建设得更美好。”波店村支部书记夏尚连说。

用活“三亮三树”,支部带动党员增添有生力量

把全村群众按居住区域每5-10户划

该镇深入开展“三亮三树”活动,把党员的身份亮出来,党员公开承诺服务事项,进一步树立党员形象,增强党员责任感和服务意识。

东白村党支部书记王洪升这两天格外忙碌,东白村今年要重点建设省级美丽乡村标准化建设示范村,修公园、建广场、打造文化景点,要干的事情太多了。“光靠我一个人,就是三头六臂也干不过来,必须发动大家一起干,先是村‘两委’统一了意见,又找来党员鼓励发动,现在村‘两委’成员和几个骨干党员都能独当一面,众人拾柴火焰高啊!”王洪升说。

在小宋村建设仿古文化墙时,为节省开支,村党支部书记宋振才挽起袖子砌墙垒砖,脖子上搭块毛巾边干边擦汗,村内党员和村民受感染纷纷上前帮忙。

抓好“服务网格”,党员带动群众形成强大合力

把全村群众按居住区域每5-10户划

分出一个小组,全村党员除年龄偏大者以外按年龄、知识水平等每人认领一个小组,这个小组就是每个党员的“服务组”。这个小组内的所有事务都由认领党员负责。这项“党员服务网格化”农村管理模式是王泽民前两年的创新举措,如今运行越来越规范,党员参与热情越来越高,群众满意度也有较大提升。这项党员管理模式也被其他村争相学习实践。

在肖镇村文化广场上,休闲娱乐的部分群众告诉笔者,村里各项工作都是群众看党员,党员看村“两委”,像搞绿化、环境卫生整治等具体事务,只要党员和村干部带了头,群众们的参与热情会更高。

“抓好‘党员服务网格’是做好农村工作强有力的抓手,落实好‘三亮三树’,激发出党员干部的潜力,增强他们的服务意识,群众自然认可我们的工作,也愿意参与进来。全镇29个村参与美丽乡村标准化建设,目前已完成总工程量的九成。”张国华介绍说。

学习宣传贯彻十九大精神

秦皇台乡组织党员干部 研读十九大报告



滨州日报/滨州网讯(记者 邵一坤 通讯员 张志刚 报道)为认真学习宣传贯彻党的十九大精神,滨城区秦皇台乡党委高度重视,将其作为当前首要政治任务,要求各基层党组织、党员干部通过各种形式认真研读十九大报告,准确领会十九大

精神。他们通过主题党日、专题党课、“三会一课”等多种形式组织党员集中学习。党员通过“灯塔—党建在线”“红色微课堂”等方式在线学原文、悟精神,结合实际融会贯通,用十九大精神指导实践、推动基层党组织建设。

北镇设立10余处 微型消防站

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 王甜甜 王海波 报道)“以前店内这些电线铺设得不专业,接头的绝缘胶布和线路老化,不美观也不安全,现在由专业电工来帮着换线,我趁着这个机会顺便把线都换了,加了个漏电保护器,省心多了。”姜家市场一玩具批发商说。

滨城区北镇街道辖区有新兴农贸市场、姜家市场等传统市场,店铺门头林立,货物仓储集中,人员车辆流动密集,消防安全任务重压力大。街道牢固树立“隐患就是事故”的理念,聘请电工专业队全面整治市场消防隐患。

在排查消防隐患过程中,街道严格落实网格化管理,抽调社区、城管执法人员补充网格力量,集中精力对辖区内新兴市场、姜家市场等重点市场、重点商业街区全面排查,对消防通道、消防车通道、消防器材、电气设备

及电气电路、建筑材料等重点事项专门登记,建立消防隐患台账。

街道根据整改台账,对存在安全隐患的商户下发《消防隐患整改通知书》,讲明火灾隐患要害及整改要求。同时加大整治力度,设立10余处微型消防站;对部分商户占用防火间距、堵塞消防通道的现象,现场要求整改;根据店面大小及经营特点配备灭火器,并讲授使用方法;要求业主及时清理楼道、通道货物、杂物,确保发生火灾时人员能够顺利逃生;临时查封消防设施建设不到位的重点场所,责令按要求进行消防施工。

街道对消防隐患排查整改工作形成档案,便于长期管理,并逐级签订消防安全责任书落实主体责任,切实形成“人人都是监督员、人人都是消防员、人人都是宣传员”的良好局面。

水湾镇中心幼儿园 举行家长开放日活动

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 常洪珍 报道)为使家长更好地了解孩子在幼儿园的生活、学习等情况,增进家园合作,近日,无棣县水湾镇中心幼儿园开展了家长开放日活动,搭建了家园沟通的桥梁。当天一大早,家长们就来到了

幼儿园,早餐后家长们观摩了孩子们的早操,之后参与了各班的泥工制作、音乐游戏、绘画、故事、歌曲等集体教育活动;户外活动中,家长们观看了利用自制玩具开展的各种有趣游戏活动;此外,家长们还观摩、参与了户外散步、阅读等活动环节。

下河乡实施三项 产业扶贫项目

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 王新刚 林源 报道)“今年市场行情不错,这批鸡这几天就要出栏了。”近日,沾化区下河乡房岭养鸡场负责人告诉笔者。

房岭养鸡场是下河乡房岭村产业扶贫项目。该项目去年4月10日开工建设,现已建成鸡舍6栋,每个鸡棚年出栏6批,每批2万余只。该项目与沾化雅士肉类食品公司签订租赁合同后,年固定收益18万元,惠及房岭村贫困人口60人,平均每人每年增加收入近2000元。

下河乡共有贫困户586户、1085人,已全部建档立卡。为做好

脱贫攻坚工作,下河乡利用上级专项扶贫资金和自筹资金760万元,实施了大型农机具购置项目、房岭养鸡场项目、光伏扶贫项目3个产业扶贫项目,并积极招商引资助力脱贫攻坚。2016年全乡贫困人口523户、951人实现脱贫。

近年来,下河乡把招商引资当作第一要务来抓,先后引进了总投资2.2亿元的新奥燃气项目、总投资1.1亿元的明盛乾节能建材项目、总投资3亿元的江苏远塔新能源等项目,招商引资工作实现了新突破。随着项目落户,部分贫困户到企业打工,实现了就业增加了收入。

阳信审计下大力气打造审计精品

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 白宗胜 报道)今年以来,阳信县审计局牢固树立将审计服务寓于审计监督之中的理念,一方面强化审计质量,严格审计现场质量控制,不断扩展审计深度和审计成

果,下大力气打造审计精品;另一方面加大审计指导力度,提出具有指导性和可操作性的审计建议,努力成为领导宏观决策服务,为全县经济发展保驾护航。

阳信审计组织对退休干部走访慰问

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 司晓玲 报道)为学习好宣传好党的十九大精神,进一步弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,近日,阳信县审计局对退休老

干部进行了走访慰问。工作人员为他们送去了茶具,详细了解家庭、生活和健康状况,倾听他们的心声,帮助解决了一些生活困难。

阳信审计严查单位“公款私存”现象

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 武玉霞 报道)近期,阳信县审计局采取四项举措严查被审计单位“公款私存”现象。检查是否存在个人资金与单位资金混存、白条抵顶现象和职工长期借款情况。检查被审计单位资金出借长期未

收回及资金出借管理规范性情况。重点审查被审计单位是否存在零余额账户以外的银行账户,银行账户的设立是否符合规定。检查是否存在职工借公款私存谋取私利的违规情况。

富源街道宋家村:

村内路面硬化长度全街道都数得着



滨州日报/滨州网讯(记者 张丹 实习生 范佳琦 通讯员 高占根 王斌 报道)宋家村位于沾化区富源街道以北10公里处,全村总户数230户、786口人,党员16人,耕地1908亩,村民以种植棉花和到城北工业园打工为主要收入来源。

近年来,宋家村开展了生态文明村创建活动,垃圾实现日产日清,村庄环境得以改善。村里建成高标准农家书屋一处、文化广场一处,图书达到5000册,光碟120盘,整体电路线路全部完成改造,今年还新增了变压器。

值得一提的是,宋家村是整个富源街道村内公路路面硬化距离最长的村庄,全长约七八公里。同时,由于紧挨着205国道,来往大型车辆多,宋家村专门为孩子修建了校车停靠点。“随着环境的改善,村民一出一



进都注意保持环境整洁,乱扔垃圾行为也越来越少。”宋家村党支部书记郭丰达说。同时,村里年年积极开展“孝顺媳妇”“好婆婆”“最美家庭”等评选活动,全村精神风貌为之一新,

大伙都说这才是美丽乡村!为进一步提高村民生活水平,宋家村出台了多项优惠政策。从2007年开始,宋家村为50多名70岁以上的老人每人每月发放100元的生活补

助金;逢年过节还向特困户、残疾人发放500元的节日补助;连续多年为全体村民交纳新农合保费;对考上大学学生一次性奖励2000元,对本村小学生每人每月发放车费补助40元。

彭李实现村(社区)法律顾问全覆盖

法律顾问每周坐班服务不少于8个小时

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 夏玉忠 许云涛 报道)11月7日,在滨城区彭李街道司法所统一组织下,滨州市莫同律师事务所的10余名律师分别与辖区5个社区、21个居委会签订了法律顾问聘用合同书,实现了辖区“一村(社区)一法律顾问”工作全覆盖。

据了解,法律顾问主要职责包括:为村(居)治理提供法律意见,协助起草、审核、修订村规民约和其他管理规定;为群众提供法律咨询和法律援助;开展法律宣传,普及与日常生活相

关的法律知识;参与人民调解工作,协助调处医疗卫生、交通损害赔偿、农村土地征用、劳动关系、家庭邻里关系等方面的矛盾纠纷;根据需要提供其他法律服务等,进而为辖区村居(社区)、人民群众提供全方位法律服务,营造全民学法、知法、懂法、守法的良好社会氛围,有效避免因不懂法而造成的违法犯罪。

“随着法治化进程的不断深入,这对基层依法行政提出了更高要求,对社区、村居各类文件起草、管理规定制定等要求越来越高,有了律师的专业指导

和参与,会使相关文件、管理规定等更规范完善,更符合法律法规,更具可操作性。”彭李街道党工委书记王景辉说。

“我们将充分发挥法律顾问法律宣传员、矛盾纠纷调解员、依法治理指导员、依法行政监督员、涉法涉诉代理员的作用,现场解决辖区内发生的法律纠纷等事项,将矛盾及时有效化解在基层,打通法律服务‘最后一公里’。”彭李司法所所长王盟说。

为确保法律顾问的出勤率,街道制定了法律顾问坐班制度,要求每一名律

师每周在村居(社区)坐班服务不少于8个小时,并完善了相应的考核评比制度。所有律师将采取讲授法律课、现场答疑解难、进入入户调解纠纷等不同形式,为群众提供实用有效的法律服务。

“现在群众的法律意识不断增强,对有些事、有些政策拿不准时会更信任律师。”大河姚居委会党支部书记姚德星说,“律师定期坐班,他们能到面对面地化解各类矛盾纠纷,对村居工作起到了很好的促进作用。”

农行网捷贷来了!

秒审、秒批、秒放款
免担保、低成本、纯线上、全自动

面向农行个人住房贷款客户、按时缴纳公积金客户, 利率优惠,
贷款额度最高30万元, 贷款期限1年, 到期一次性还本付息。
咨询电话: 3092337 3208232

